

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi munkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 708.

Mai számunk főbb közleményei:
Vészrész: Német betegség. Irta: Ugron C. Á. B. O. R.

Német betegség.

Irta: UGRON C. Á. B. O. R.

Németeknek miatta beteg Európa.
A német gondolkodástól beteg a szabadság.
A középkor a maga kasztrandszével megszűnt Európában, csak Németországban, a német arisztokrácia szervezetében él és uralkodik.

A monarchia nem birt demokratikussá válni, arisztokratikus maradt a középkori értelemben, tartalomában.
Csupán külső jelentkezésében alkalmazkodik a korhoz annyiban és abban, amennyire és amiben kénytelen. Az arisztokratikus monarchia fogalmát valóra építeni csak tisztavérű, kétségbevonhatatlan, hosszú családfajú, fejedelmi rokonságu uralkodónak háza által vélik lehetőnek.

reményü csemetéi. Ha fejedelm, ha király, ha császár kell, náluk meg lehet rendelni és azonnal jelentkeznek a vállalkozók, a kik elmehetnek bárhová uralkodni a dolguktól is, a vagyonuktól is.

Európa trónjain kevés kivétellel német családok ülnek már. Egyik csoportjuk a katolikus dinasztiák, másik a protestáns házak. Vallás szerint házasodtak össze és a szerint csoportosultak maguk is, érdekeik is. A rokonság hatalmi és politikai érdekhalmozat lett, a mi néha nyíltan, gyakran alattomban érvényesül az állampolitika mögül. A családi politika jogtalanul, de törvényesen befolyásolja az államokat, megrontja a népek életét.

A német fejedelmi családok a középkori Fürstenrechtje nem e világba való elveit, mint szent törvényt vallják, alkalmazzák és a hova német jött uralkodni, a podgyászában, az elméjében, vágyaiban és akaratában megérkezett a Fürstenrecht minden elve, felfogása, tanítása. Bár éppen akkor hívták meg a népek, mégis isteni rendelésből és istentől nyert jogon véli uralkodását származónak. Azt képzeli, hogy ő érte van az ország, neki tulajdona a nép, hogy az a dominiuma, ez a fundus instruktusa. A mint belépett ő, elűnt a néps jogja, hanem kivirágzott a német Fürstenrecht, mely szerint a fejed-

lem akarata az ur, a nép csak tanácsban meghallgató; de nem követni való tényező. A mi eltérés van a nép saját joga és a német közjogi felfogás között, az elmaradottság, a kiküszöbölendő valami, mert a mint a világ trónjain, németek ülnek, úgy a világ fejlődésének szerkerét német elvek, német gondolkodás kell, hogy röptessék.

A fejedelem német felfogását előbb udvarába viszi, onnan az arisztokráciába oltja, az arisztokrácia által a középosztályt fertőzleti meg. A német jogelveket előbb a német egyetemre küldött ifjuság szívja, azután a hazai tanszékeken tanítani kezdik, a második generáció már csak a német jogtudás tanaira, a német tudományos nézletre esküszik, hogy nyomában a német guvernánt- és apácanevelés a női nemet is európaivá tegye, eredeti, egyszerű, háziás műveltségéből kiforgassa.

A német kultúra jön a német fejedelem nyomán és a német kultúra kiöli az eredeti nemzeti szellemet, nemzeti jellemeket és bevon mindent egy internacionális mázzal, mely függöny a megromlott ékes életnek képe előtt.

A német nemzet még solta egy népet sem szabadított fel, hanem sok kis népet felemészített és leigázva tart. A német uralkodóházak trónra emelt tagjai még egy népnek sem vittek szabadságot, hanem amit országukban találtak, ritkán megtűrték, rendesen kiölték. A mi hatalmat egyszer, ha jogtalanul is, megkaparították, azt csak makacs védelem, erős harc és utolsó kényszerűségből bocsátották vissza. Hatalomszomjuk mindig nagyobb volt, mint tehetségük. Birvágyuk mindig kielégíthetlen, mint az önzésük. Ha ők meggazdagodtak már, a kifogyhatatlan szegény rokonokat kell az államnak, a népeknek akkor felhizlálni. A német uralkodóházak lassu elméjükkel a hala-

dást gátolják. Népeik erőit, katonáskodó és katonaimádó hajlamaikkal, a hadseregek érdekében kimerítik. A katona még a középkori eszmék legutolsó híve. Az arisztokrata katonában pedig legszembetűnőbben testesül meg a középkor hagyomány. Ezért a német uralkodóházak a hadseregben vannak otthon és abban ápolják a középkor némely szép erkölcsé mellett, annak majd minden elfogultságát, babonáját és elmaradottságát. A hadseregben a király nem közjogi fogalom, hanem az ur, a mindenható, a tulajdonos. A közjog szerint állami a hadsereg, mert az állam tartja, sőt a császár is állami hivatalnok.

A hadsereg által és erejéből a moderné vált államban él tovább a középkor, a német közjogi felfogás és a Fürstenrecht minden idejét mult elve. A német uralkodóházak előbb a polgári tudás mérsékloi, később a haladás akadályai és végül ellenségeivé válnak, mert előbb felfogásuk, később érdekeik, végül létezésük nem fog összeférni az emberiség haladásával. Nem minden állam jutott el a végső stádiumhoz; de az elsőt már mindegyik megérte. Ezért beteg Európa a németeknek miatta.

A válság.

Ugy rémlik, mintha az ischli nyugodalomba némi mozgolódás vegyült volna el. Az előkelő üdülőhely fölséges vendége környezetében mintha az idegesség vert volna fészket. Kerülő uton szivárogt ki a hír, hogy a magyar válság fejleményei nem a szarint a program szerint zajlanak le, a melyet a Burg tapétás szobáiban elkészítettek. Bámulva tapasztalják, hogy a magyarok nem csupán a retorika művészetét gyakorolják, hanem cselekednek, nagyon komolyan cselekednek. Az adó- és az utoncserélt oly erősen betapasztották, hogy onnan egy csópp ki nem buggyan. Ez engendő ok ahhoz, hogy Ischliből a nyugtalanság szele kerekedjék föl. Báró Fejérváry Géza, állítólag, a

jövő héten megy ezt a nyugtalanságot lecsillapítani. Beszámoló felséges urának kormányzati tetteiről, de különösen arról, hogy mi várható a jövődtől. Rózsás szinben látja-e ezt a jövődtől a miniszterelnök, vagy sem: nem tudható. Ha a válsággal számolni tud: aligha; de hiszen az ő miniszterelnöksége egyáltalában és minden kormányzói tette éppen azt bizonyítja, hogy álmvilágban él és fogalma sincsen az erőviszonyok mérlegeléséről! Kevés a remény tehát ahhoz, hogy Fejérváry báró Ischliben a rideg valóságáról fog szólni.

Inkább csudaszerekként fogja magasztalni azt a néhány gyöngye fegyvert, a melylyel a nemzeti ellentétést megörni kívánja. Körülbelül bizonyos, hogy megkapja a szankciót a tisztviselők fölfüggesztésére és ezenkívül még néhány erőszakos lépés megtételére. S Ischliben megint helyreáll a bizó nyugodalom, mindaddig, a míg Fejérvárynak megint egy ilyen utra kell készülnie és ismét azt fog kelleni jelentenie, hogy a lövedékek nem találtak célba. Akkor, talán akkor belátja majd a felséges ur, hogy úgy a maga, mint kedvelt és hívséges magyar nemzetének csak egyféleképpen szerezheti meg a nyugalmat, úgy, hogy a Fejérváry Gézákra nem hallgat, hanem halgat kedves és hívséges magyar nemzetének kérés szavára.

Ezt a szót igen okosan és igen világosan kifejtette ma gróf Andrássy Gyula. Nem minden vonatkozásában, hanem csak a mostani kormány törvényességének szempontjából. Ugyanerről a kérdésről irt gróf Tisza István is.

A mi logika, becseletes törvény-magyarázat, egyenesség, alkotmány igazság csak elképzelhető: mind benne van Andrássy cikkében; s a mi rabuliszlika, hamisság, fekézhetetlen — tehát igazságtalanságon vezető — szenvedély, szándékos ferdtetés, tényeknek félremagyarázása csak elképzelhető: mind benne van Tisza cikkében.

Az olvasóra bizzuk: ítélje meg, elter-e hajszálynival is ez a sommás bíralat az elfogultlanságtól.

Itt csak azt emeljük még ki, hogy eddig nem akadt magyar ember, aki a nemzeti küzdelemről úgy mert volna szólni, ahogy ma Tisza István szó-

Az Egyetértés tárczája.

A papa regénye.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: HEVESI JÓZSEF.

Kissé bizony meghökkent Máthé Antal kir. táblai bíró, sőt a szive is megdobbant, mikor a tudós orvos-tanár alapos vizsgálat és kitalogatás után így szólott hozzá:
— Semmi komoly baj! Semmi! Mindössze nagyfokú idegesség! Pihennie kell bíró ur. Menjen a Balaton mellé, Csenedes, egészséges helyre. Menjen Fűredre. Sétáljon sokat, fűrdjék sokat, szórakozzék sokat... Menjen okvetlenül Fűredre!

Megremegett, megdöbbsent.
Hogy menjen ő Fűredre, a hova ifjuságának annyi édes, annyi szomorú, annyi ragyogó és annyi fájó emléke fűzi?
Próbálkozott más helylyel.

— Talán Boglár? Vagy Keszthely?
— Nem, nem — szolt a tudós tanár — csak menjen bíró ur Fűredre. És igyék abból a jó savanyu vizből. Jót fog magának tenni. Csak menjen okvetlenül Fűredre!

Az emlékeknek szines lepkeraja rebent föl hirtelen a lelke előtt e név hallatára. De a tarka pilléket csakhamar elnyelte egy fekete felhő: fájó multnak sötét emlékezte.

... Mit volt mit tennie? Balatonfűredre ment.
A fia elkísérte, hogy ne legyen egyedül. Már nagy fia volt. Albíró. Máthé Antalnak mindene. A felesége már rég elhalt és nem volt senki mása, csak ez az egyetlen fia. Dr. Máthé Géza.

Ezt elvitte magával, mikor most az orvos-

tanár sürgős tanácsára elment Balatonfűredre, melyet már harmincz év óta nem látott.

Csöndes, sima volt a Balaton, mikor hajójuk a fűredi parthoz közeledett. Szellő is alig lengedett. Csak az öreg táblai bíró urnak a lelkében viharoztak az érzések, a mint kibontakoztak előtte a szelíd halmok, Tibany, Tátika, Somlyó, Csobáncz. A Balaton oly szeliden ringatta őt vissza, vissza... a rég lezajlott napokba.

A fedélzetten állott és nézte mereven az eléje táruló képet, a nagy fűrdőházat, a kikötőt, a pompás sétányt, a messziről mosolygó új villákat...

Mig Máthé Antal kir. táblai bíró Fűreden a multnak élt, bezeg a jelen édes zajába vetette magát dr. Máthé Géza albíró ur.
Az öreg ur elbarangolt a tó partján, az erdőségeken, az ujonnan épült villasorok között és azokra a szép napokra gondolt, melyeket itt mint fiatalember végigméltogott és arra a regényre gondolt, mely végigvezette, végigsebezte ifju szívét és arra a leányra gondolt, arra a kis barna leányra, aki olyan volt, mint a Balaton tündére, a kinek a szeme olyan hűségesen tudott nézni és aki... Istenem, Istenem!... aki a Balaton lett, mert az övé nem lehetett.

Erre gondolt folyvást az öreg táblai bíró ur, mikor Fűred kies pontjain barangolt és különösen mikor lekanyarodott a parthoz, oda messze, messze, ahol zizegve zug a nádas, a nádasban vijog a vadliba és sík-kong a sok vízi szárnyas.

Hosszan, némán merengett el itten az öreg ur és a lelke a multban csapongott, mint az a fehér vibarmadár, mely ott ker-

getőzött a levegőben és le-lecsapkodott a nyugtalanul fodros hullámokra.

Igen, ráismert arra a helyre, ahol életnek egyik nagy drámája lejátszódott. Ide jöttek ők, kergetve a végső kétségbeeséstől, ide jöttek, ő, meg az a leány, hogy egymás keblében magukat utoljára kisírják. Ide jöttek, mikor belátták, hogy nincs többé semmi remény és hogy nem lehetnek egymáséi, csak a halálban.

Ezt szürkület volt. A nap már egészen aláhanyalt. Utolsó fényesikja is kialudt a tó vizében. A Balaton olyan, mint az olvasztott malachit, mint a kék szinben játszó fehér ezüst. A nádasban pihenni tért a sok szárnyas és szinte kihallatszott a sok apró szerelmes szív pihegése. És a tó olyan rejtelmesen hívogatta, csalogatta őket...

Es ők engedtek a tó szirénjének, mely a mélységbe csábította őket és örök nyugalmat, közös boldogságot ígért nekik, melyet tőlük a szülők hideg szarnoksága megtagadott.

Atölelték egymást és... és boldogan követték a tó szirénjét...

Őt kimentették... de azt a kis lányt nem találták meg többé soha.

Dr. Máthé Géza albíró azonban a jelennek élt.

Ő nem ismerte a papa balatonfűredi regényét. Inkább maga iparkodott őt apró kis novellák szövevényeit bonolyítani.

Az öreg ur sóhajtozó malankóliával beszélte neki arról a régi szép patriarkális életéről, mely az ő idejében Fűredre csábította Veszprémnek, Fehérmegyének, az egész Dunántulnak előkelőségét; a híres Annabálokról, melyekre még a Tiszahát, a Nyírség, a Bácska legszebb leá-

nyait is idehöztek. Géza szivesen meghallgatta és a stilszerűség kedvéért vele sóhajtozott ő is az öreg ural, de szó a mi szó, biz' isten szebbnek találta ő a mai jelent, a régi multnál. Szebbnek találta ő a mai leányokat, mint azokat a régi híres szépségeket, a kikért az apja olyan nagyon leke-sedett és akikből azóta bizonyára már csupa vén matrona lett. És különösen szebbnek találta a sok szép között egyet... egyet...

egy kis barnát, akinek a szeme olyan hűségesen tudott nézni (szép barna szemek voltak, akkorak mint egy-egy mandula) és aki olyan volt, hogy bizvást fölcsapott volna a Balaton tündérének.

A kis albró szívet átjárta a szerelem e klasszikus földjének poézise. Szinte ittasulva hallotta a leányka szép szavának ezüst-hangját csöngeni és megesküdött volna reá, hogy fülemile panaszáának hangja nem oly isteni. A szombat esti kis táncmultságokon dehogya ropta volna a táncot mással, mint azzal az édes kis barnával és fenn a magas tórrázon, melyet „gyönyörödő”-nek nevezett el a helyi lelkesedés, csak neki huzatta mindig a kaposvári híres cigányprimással Fráter Loránd búbjós notáját:

Gyere velem aközlembes falumba!
Oda várlak üleő két karomba!

Az öreg ur ezalatt lenn ült a kávéházban és régi jó barátokkal, vele egyivásu vén legényekkel a pagátot kergette és nem is sejtette, hogy az ő egyetlen fiának a rajongó, ábrándos szive hogy vergődik egy kis barna tündér szerelmes hálójában, hogy bodnárházi és csobántai Máthé Antal fia, a ki most fogja megkapni a kamarási méltóságot, beleszédült egy... egy barna kis leány igéretébe, a ki nem is nemes,

nem is előkelő, nem is vagyonos, de még csak nem is az ő fajtájából való...

Szürkület volt. A nap már egészen aláhanyalt. Utolsó fényesikja is kialudt a tó vizében. A Balaton olyan volt, mint az olvasztott malachit, mint a kék szinben játszó fehér ezüst. A nádasban pihenni tért a sok szárnyas és szinte kihallatszott a sok apró szerelmes sziv pihegése.

Egy eszobnakban ültek ketten: Géza és a kis lányka.
Ott jártak már a nádas körül, jó meszszire a kikötőtől, ott, a hol az öreg táblai bíró ur szokott elmerengni arról a nagy, nagy drámáról, mely egykoron ezen a helyen lejátszódott és melyről a fiának fogalma sem volt.

Itt ezen a helyen ragadta meg Géza a leány kezét, aztán belenézett azokba a szép hűségese szemekbe és a boldogságtól szinte ittas hangon mondá:
— Szeretlek, enyém leszesz! Ugy-e az enyém leszesz?

A leányka lehajította fejét. A keze remegett az ifju kezében.

Nem kellett neki válaszolni. A fia már rég olvasott a szeméből.

Csakhogy ezekben a szép szemekben most könyek jelentkeztek.

— Szeretlek — szolt a leány, mikor Géza a kebléhez szorította. — De hiába-való minden. A tied nem lehetek. Te gazdag vagy, én szegény vagyok; — te előkelő vagy... és én... én... Oh, az atyád soha sem engedné meg, hogy engem nőül elvegyél...
— Akkor majd elveszek az ő engedelmével. Férfi vagyok. Tudok küzdeni. Hát még ha a küzdelem bére — te vagy! Nézd —



dujanak a törvény iránti engedelmisség kötelessége alól.

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

A külföld rólunk.

A Berlinben megjelenő 'Vossische Zeitung' hosszu cikkben foglalkozik a magyar válsággal.

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

kötelezettségeinek eleget telen. A kormány azt mondja magáról, hogy az ő fedatda tisztán az, hogy a békét helyreállítsa...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

egyenes, akár közvetett adóknak — tehát a foglalkozási adóknak és összes illetékeknek is — kivételére, behajtására, beszedésére, beszoállítására...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

meilözven a parlamentaris kormányokat megillető bizalom és támogatás kifejezését.

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

Az 1886. XXXI. t.-cz. minden kételyt eloszlat ebben a tekintetben, világosan kötelezi a törvényhatóságokat...

esültörökön — Karlsbádól visszérkezük a fővárosba. Budapestpen azonban csak egy két napig tartózkodni. A fővárosból az elnök Szovátiára utazik el, ahol a nyár hátraévvé részlet fogja töltetni.

A Liptó-szent-miklósi mandátum. Liptó-Szent-Miklósiról írják: A központi választmány a lipító-szent-miklósi választást augusztus hetedikére tűzte ki.

Báró Podmaniczky Frigyes lemondása. Báró Podmaniczky Frigyes, a székesszéki vármegyék közmunkatanács ügyvezető alelnöke, mint értesülünk, állásáról lemondott.

Merénylet a szultán ellen. Távirati tudósítás nyomán jelentették már, hogy tegnap a szultán ellen bombamerényletet követtek el.

Budapest. A tanács tudvalevőleg kimondotta, hogy annak a tisztviselőnek, aki állami adójának levonása ellen tiltakozik, az adót ki kell fizetni.

Marosvásárhely. Marosvásárhelyi törvényszék elnökének tanácsadója, dr. Csáky Albin közoktatóügyi miniszterrel tárgyalást indított az iparkutatás újraszervezésére.

Budapest, július 22. Justh Gyula a fővárosban. Justh Gyula, a képviselőház elnöke nyaratását megszaktva, e hét folyamán — minden valószínűség szerint

— On írta? — En. Baross mánap megkapta a könyvet, elolvasta és Szerényit nemokrára kinevezte iparfelügyelővé egész Erdély területére.

Az iparfelügyelői intézményt akkor tájékozta Baross. Külföldön már évtizedek óta voltak hasonló megbízású állami alkalmazottak...

— Azért hívtam őnt, — szolt Baross a kereskedelmet akarunk folytatni, ösmernünk kell az ottani törvényeket...

— Hol van az a könyv? — kérdezte Baross. — Holnap az ékszelencziák kezében lesz.

nagy mértékben magára vonta Baross figyelmét s a következménye az lett, hogy midőn Baross — gróf Csáky Albin közoktatóügyi miniszterrel tárgyalást indított az iparkutatás újraszervezésére...

— La protection légale des Ouvriers. Szakírói munkássága azután évről-évre nyert terjedelemben, holott hivatali teendői is évről-évre szaporodtak...

Utójjára hagyuk Szerényi legnagyobb jelentőségű művét: 'Az ipartörvény reviziójáról' szolót. melynek eddig 3 köteté jelent meg, 4 további kötet most van sajtó alatt.

— Az iparkutatás Magyarországon és külföldön', továbbá 'Ipari akció és Székelyföldön' és 'Emlékirat a kivitelről', amelyet az ipartanács tagjai számára nyomtatott ki, de nemokrára a könyvtárban is kapható lesz.

— Ez a székfűző gyors emelkedés közben elég ideje maradt törvényjavaslatoit készíteni, e célra tanulmányokat tett s önálló műveket írni. Ezek egész kis könyvtár töltene meg. Közülük mindenestre legérdekesebbek azok, a melyekben a külföldi elölt.

mutatta be Magyarország ipari oktatásügyének és gazdasági állapotának előhaladását. Ilyenek a L'enseignement industriel et professionnel en Hongrie (1900.) és a La Hongrie Oeconomique. (1901.)

Hatalmas terjedelmű az 'Ezredvi országos kiállításról' (Matlekovics Sándorral együtt írt) főjelentés, mely 9 órás kötetben Magyarország egész közművelődési és gazdasági állapotát feltünteti. Ugyanek az őrási munka a 'Magyar korona országának gyáripara' című 20 kötetes munka, melyben minden az országban található gyár és 20 munkánsd több foglalkoztatott ipari műhely ösmertve van.

























